

濉溪县  
开展小麦赤霉病防治作业■记者 吴永生  
通讯员 储旭 马祥文

防控方案,成立了濉溪县2019年小麦赤霉病防控指挥部,多方筹措资金1225.8万元,通过招标采购,确定2家公司中标,提供5架载药量均为1000公斤的直升机开展防治作业。

据悉,濉溪县已连续4年开展飞机施药防治小麦赤霉病作业,农业增效亩均100至200元,农民增收效果明显。

当前,濉溪县小麦即将进入扬花灌浆期,随着雨水天气的增多,小麦赤霉病发生流行可能性提高,小麦病虫害防治进入关键期。为做好小麦赤霉病防治工作,保证农业增产,农民增收,濉溪县农业农村水利局按照县委、县政府工作部署要求,制定了濉溪县2019年小麦赤霉病防治作业,飞防面积达到121万亩。

濉溪县小麦赤霉病防治作业,为打造50万亩“濉溪良种”、100万亩“濉溪粮食”品牌提供了保障。

五沟镇财政所多措并举  
确保惠农补贴信息准确资金安全

■记者 吴永生 通讯员 孟海涛

金提供信息核对服务。

五沟镇财政所还积极与濉溪农商银行等单位开展会商活动,与五沟镇境内农商行五大网点建立微信群,农商行及时将农户账号变更信息发送到微信群,实现信息共享。五沟镇财政所惠农补贴管理员根据银行反馈信息更换农户粮补账号,对于在造册中无法更改的农户信息,汇总登记到待办事项,并复印相关材料信息,切实做到让群众办事最多跑一次。

五沟镇财政所定期开展惠农补贴资金公开公示、抽查巡查工作,认真核实农户身份证、银行账号等信息,确保登记情况真实无误。同时,严格审核部门造册信息的准确性,指导造册部门填写惠农补贴资金发放审批汇总表。针对调查摸底情况,明确要求造册部门协同包村干部对各类补贴对象户的资金打卡发放情况进行核查,防止出现错误,并根据“一卡通”系统数据,为各村代发资金。

## 古稀老人的养羊脱贫路

■记者 王晨  
通讯员 侯晓莹 曲宏梅

通过申请、公示和公告等一系列程序把他纳入了建档立卡贫困户。

扶贫工作组针对徐钦伟家的具体情况,积极寻找脱贫致富的路子,最终选择了时间相对自由且效益较高的养羊项目。知道他家缺少养殖启动资金,扶贫工作组通过多种渠道筹措资金,为他购买了只成年羊和羊羔,并联系镇农林技术服务中心工作人员上门进行指导,教他养羊的技术和注意事项,帮他走好养羊的第一步。

徐钦伟今年七十多岁,2015年老伴患上冠心病,住院治疗先后花费几万元,不仅花光了家里的积蓄,还欠了两万多元的外债。不仅如此,后期还需要长期吃药维持,这对于一辈子在土里刨食且没有其他收入来源的徐钦伟来讲无异于雪上加霜。就在他为还钱一筹莫展的时候,村委会和扶贫工作组了解到他的情况,很快

实现了整户脱贫。

孙疃派出所  
深入开展扫黑除恶专项斗争

■记者 王晨 通讯员 张瑞恒

恶势力犯罪线索。宣传活动中,民警共发放宣传资料1500余份,受教育群众达5000余人,为推进扫黑除恶专项斗争工作的顺利开展营造了浓厚社会氛围,达到了良好的效果。

孙疃派出所负责同志表示,今后将继续加大扫黑除恶专项斗争宣

传力度,尽全力压缩违法犯罪的活动空间,全面提升打防管控能力和水平,进一步提升辖区群众的安全感和满意度,全力维护公共安全和社会治安大局稳定。

推进乡村振兴 舞动乡风文明  
四铺镇举办第五届广场舞大赛

■记者 王陈陈 通讯员 李岩

本报讯 4月30日上午9时,动感十足的《最炫民族风》乐曲在濉溪县四铺镇为民服务中心广场响起。16名参赛者身穿红白相间运动服,在舞台上英姿飒爽,尽展风采。一曲终了,现场响起热烈的掌声,评委老师高举双手鼓掌予以称赞。这是该镇“推进乡村振兴舞动乡风文明”为新中国成立70周年献礼”第五届广场舞大赛的举办现场。

当天以村为单位,共18

支代表队参加比赛。参赛节目主题丰富,乐观向上,如《健康走出来》《跳出健康金不换》倡导人们养成积极健康的生活方式;表演形式各具特色,集聚民族地方风味的《东方红串烧》《迎酒欢歌》,将选手们充沛的感情表现得淋漓尽致;围绕感谢党的好政策做文章,以一曲《走进新农村》舞出农民住新房、温饱不愁的美好生活在,抒发人们对美丽乡村建设

村容村貌发生翻天覆地变化的喜悦之情。为保证本次赛事的公平公正,组委会还特意邀请了3位评委进行现场综合打分。

活动中,还对历届道德模范、美家美院清洁家庭示范户

进行了表彰。特别设置了有奖问答互动环节,以“乡村振兴”“扫黑除恶”“脱贫攻坚”等与百姓息息相关的知识点进行提问,台下观众踊跃参与,气氛活跃。

四铺镇广场舞大赛经过五年的发展,已成为该镇每年不可或缺的一项盛会,吸引了全镇人民的广泛参与。广场舞也不再是中老年人群的专利,越来越多青年人群的加入,为农村广场舞注入了活力,自编自演的创新节目不断呈现,实现乡村文化生活由量向质的转变,为推动乡村振兴提供了充足的精神动力。

春季攻势成效凸显  
临涣镇人居环境变靓了■记者 吴永生  
特约记者 范胜明  
通讯员 徐静

本报讯 今年以来,临涣镇进一步细化责任,明确网格负责制、日报告制、例会制,迅速在全镇掀起“五清一改”人居环境整治行动热潮,人居环境整治春季攻势成效凸显,村庄颜值大大提升。

为有力有序有效推进人居环境整治工作,坚决打赢实施乡村振兴战略第一场硬仗,该镇以建设美丽宜居乡村为导向,动员各方力量,整合各种资源,强化各项举措,积极开展村

庄内塘沟、畜禽养殖粪污等农业生产废弃物、乱搭乱建堆乱放、废旧广告牌和无功能建筑清理行动,改变影响农村人居环境的不良习惯。在推进农村改厕工作中,该镇加强对改厕技术和户厕安装技术的指导,因地制宜合理选建公共水冲式厕所,新建和已建的公共厕所达到三类标准。在推进农村生活污水治理工作中,加大对已建成的省级美丽乡村中心村污水处理设施的管护力度,加强对黑臭水体的治理,全面落实河长制。在农村垃圾治理工作中,进一步完善考核办法,引导村民对垃圾进行分类处

置,实行垃圾分类和资源化利用。在推进畜禽养殖粪污和秸秆资源化利用工作中,大力推进清洁化养殖,达到规模化养殖企业的粪污处理设施要达到100%,培育壮大秸秆综合利用主体。

临涣镇实施“森林进村庄、经果林进庭院”行动,充分利用农村人居环境整治清理出的村庄地,加大村庄绿化力度,突出村旁绿化、路旁绿化、宅旁绿化、河渠坑塘旁绿化,实现村庄在林中、房在绿中。在村庄内主要干道两侧各栽植一行以上乔木树种或种植适宜的花木、灌木,在农户庭院和村部等院内

及房前屋后适宜植树绿化的地 方,全部栽植适宜的乔、灌、花、果等绿化植物,在村庄内空隙地、废弃宅基地、坑塘水面周围、沟渠两侧等适宜绿化地段全部植树绿化。

“五清一改”能否完成预期的目标任务,发挥基层组织作用、建立完善村民共约是关键。该镇要求基层党组织要发挥好核心作用,带领群众推进移风易俗、改进生活方式、提高生活质量,落实推行农村人居环境整治项目公示制度,确保村民的知情权、参与权、监督权。各村将公共环境卫生整治、公共基础设施建设管护、推进



孙疃镇刘圩村充分利用采煤塌陷形成的滩涂地,开垦出豌豆产业扶贫基地2300余亩,今年又喜获丰收。刘圩村近20户贫困户在此基地种植豌豆近百亩,亩收入1600元左右,另有80余名贫困群众从事豌豆采摘劳动,工钱按日结算,日均收入80至100元不等。

■摄影 特约记者 李天功